

# POPORULUI

№ 16 (1632)

НАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ПЯТНИЦА, 26 АПРЕЛЯ 2024 ГОДА



**ЭСК – платформа для активизации социального партнерства** >> с.3



**ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ МОЛДОВЫ**



**Федерация «Sindindcomservice» чествовала лучших работников** >> с.4



## Крайне важно, чтобы профсоюзы также участвовали в процессе принятия решений

” Хотелось бы, чтобы интеграция в ЕС носила не только политический, но и социальный характер

Галина МУНТЯНУ

Роль профсоюзов в процессе европейской интеграции Республики Молдова была обсуждена членами Конфедерального комитета Национальной конфедерации профсоюзов Молдовы (CNSM) и председателем Европейского экономического и социального комитета (ЕЭСК) Оливером Репке, который находился с визитом в Республике Молдова. В ходе встречи были затронуты вопросы, касающиеся профсоюзного движения, ситуации на рынке труда и важности социального диалога на всех уровнях, говорили и об участии профсоюзов в консультативном процессе.

«Нашим визитом мы хотим показать, что мы уже относимся к вам как к государству - члену ЕС. Я был проинформирован о проблемах, с которыми вы сталкиваетесь, и думаю, что ситуация не сильно отличается от одной страны к другой. Крайне важно, чтобы социальные партнеры и профсоюзы участвовали в процессе принятия решений, чтобы их не только выслушивали, но и советовались с ними. Активное вовлечение профсоюзов очень необходимо. Позиция социальных партнеров становится сильнее в их стране, когда они признаны на европейском уровне. У нас есть платформа гражданского общества, и после начала переговоров ее необходимо совершенствовать», - сказал Оливер Репке.

В свою очередь председатель CNSM Игорь Зубку поблагодарил европейского чиновника за поддержку, отметив инициативу по созданию в Республике Молдова Экономического и социального комитета по модели ЕЭСК, выдвинутую на 13 заседании Платформы гражданского общества Европейский союз – Республика Молдова.

«Будучи страной-кандидатом на вступление в Европейский союз, мы считаем важным перенять модель ЕЭСК и для Республики Молдова. CNSM является членом Европейской конфедерации профсоюзов около двух лет, и мы не можем сказать, что, являясь ее членами всего два года, мы достигли уровня некоторых стран, которые имеют

опыт подлинного социального партнерства, насчитывающий много лет», - сказал Игорь Зубку.

«В истории профсоюзов Молдовы были и белые, и черные пятна, главное, что сейчас мы стремимся к модели европейского социального диалога. Хотелось бы, чтобы европейская интеграция носила не только политический характер, но и была интеграцией социального треугольника – патроната, правительства и профсоюзов. Активность профсоюзов видна, она существует, а результаты зависят от наших совместных усилий и, конечно же, от поддержки наших коллег в Брюсселе», - отметил в своем выступлении председатель CNSM.

&gt;&gt; с.2

# ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ 2024

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Мы очень надеемся, что вы будете с нами и в 2024 году, ведь только так мы сможем выпускать интересную и содержательную газету.

Подписка: 1 месяц - 40,00 леев; 6 месяцев - 240,00 леев; 12 месяцев - 440,00 леев.

